衡南县向阳桥街道办事处2021年项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）概况：我单位是财政全额拨款预算单位，纳入财政会计集中核算和国库集中支付体系，财务制度执《预算法》《行政单位会计制度》。
（二）绩效目标：该项目实施的总体目标：一是经济效益方面，为改善当地群众生产生活条件及产业结构调整，有效地带动了群众产业发展；二是社会效益方面，产业发展覆盖街道办全体民众，有效地巩固了脱贫攻坚；三是生态效益方面，有效地提高了林木的覆盖率，空气质量进一步提升，生态环境得到极大改善；四是可持续影响方面，在促进经济发展的同时，改善了群众交通运输条件，提高了当地综合生产能力。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
绩效评价的目的：了解和掌握项目实施的具体情况，评价其项目资金安排的科学性、合理性、规范性和资金使用成效。及时总结项目管理经验，完善项目管理办法，提高项目管理水平和资金的使用效率。提高支出的责任和效率，形成“花钱必问效、无效必问责”的管理理念。评价结果和整改落实情况将作为来年预算资金分配的依据。
绩效评价的对象：向阳桥街道办全体项目。

绩效评价的范围：该项目的完成情况、专项资金投入的运行情况、项目实施后产生的绩效情况。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（借鉴项目支出绩效评价指标体系框架自行设置项目具体分值）附表说明、评价方法、评价标准等。
绩效评价原则：坚持科学规范、公正公开、分级分类和绩效相关的原则；坚持经济效益、社会效益和生态效益相结合的原则并充分考虑其可持续影响。
评价指标体系：绩效评价指标体系共设一级指标体系四个，分别为投入指标（12%）过程指标（28%）产出指标（24%）、效果指标（36%）、；二级指标六个，分别为项目立项、资金落实、业务管理、财务管理、项目产出、项目效益；三级指标20个，分别为项目立项规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、资金到位率、到位及时率、管理制度健全性、制度执行有效性、项目质量可控性、管理制度健全性、资金使用合规性、财务监控有效性、实际完成率、完成及时率、质量达标率、成本节约率、经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响、社会公众或服务对象满意度。
    评价方法：根据上级要求，采用定量分析与定性分析相结合，运用比较分析的方法，对部门规划、项目立项、绩效指标、预算执行、资金使用、绩效目标的完成情况及产生效果进行评价。
    评价标准：计划标准。以预先制定的目标、计划、预算、定额等数据作为评价标准。
（三）绩效评价工作过程。
1、数据填报和采集
    本次绩效评价数据来源于预算批复及明细、部门决算报表、基础数据台账等，根据以上资料进行分析汇总，形成绩效自评报告的基础数据。
2、社会调查
绩效评价工作小组根据该项目实施情况，设计相关调查问卷，对服务对象进行满意度调查，并对调查结果进行统计分析，形成服务对象满意度分析报告。
3、数据分析和撰写报告
根据要求，我单位对该项目产出指标、效益指标、满意度指标三个指标进行评价，得出评价结论及得分，撰写绩效自评报告。
三、综合评价情况及评价结论
 （一）具体绩效分析
投入指标部分分值为12分，占比12%，评价得11分，其中项目立项部分分值为6分，评价得5.5分；资金落实部分分值为6分，评价得5.5分。
2、过程指标部分分值为28分，占比28%，评价得27.5分，其中：业务管理部分分值14分，评价得13.5分；财务管理部分分值14分，评价得14分。
3、产出指标部分分值为24分，占比24%，评价得21.5分。其中项目产出部分分值24分，评价得21.5分。

4、效果指标部分分值为36分，占比36%，评分得32分。其中项目效益部分分值36分，评价得32分。
项目支出绩效评价得分
 （二）评价结论
  经评价，本次项目支出绩效自评得分：92分，评价等级为“优”。
四、绩效评价指标分析
（一）决策（投入）情况
2021年度，县财政预算安排项目建设资金653.62万元，2021年度下达资金2491.18万元，向阳桥街道办及时按照财政专项资金管理办法做好项目验收工作，资金已全部支出。
（二）过程情况
1、项目实施合同
该项目立项审批、实施方案批复后，向阳桥街道办组织召开政府办公会议，确定施工队伍，签订工程施工合同及施工安全责任书，落实甲、乙双方各自权利、义务和相关责任。
    2、项目管理
该项目实施后，由向阳桥街道办对工程项目建设进行统一管理。一是按计划进度推进工程建设，确保工程建设按期完成；二是加强工程质量、安全监督管理，确保工程建设合格、顺利；三是严格执行扶贫资金管理规定，确保工程资金使用安全、合理；四是及时收集项目建设相关文字、图片，完善项目档案资料；五是工程完工后，及时申请上级相关部门组织验收；六是加大项目后续管理力度，确保项目发挥积极作用。
3、资金管理
按照上级有关规定，切实加强资金使用管理和监督。明确专人负责，实行专户管理，严谨挤占、截留、挪用和贪污，管好用好财政专项资金。
    4、项目竣工验收
该项目各项建设内容完工后，街道办及时组织相关部门对项目进行自查验收，并根据验收结果形成验收报告，申请对该项目进行抽查验收。
    5、项目后续管理
项目建设完工后，根据项目建设范围及特点，由村委会与项目村民组共同制定管理措施，加强项目后续管理，确保项目长期正常运行。
（三）产出情况
2021年度财政专项资金项目均在规定时间按时完成项目的实施。
（四）效益情况
通过该项目实施，覆盖全镇，一是有效地带动了群众产业发展；二是有效地提高了农民收入；三是有效地提高了林木的覆盖率，生态环境得到极大改善；四是改善了当地群众落后的交通运输条件，提高了当地综合生产能力。
 
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）主要经验及做法
1、根据部门工作性质申报立项依据，做到立项依据充分，有资金管理办法且符合规范；
2、根据部门工作性质合理分配项目资金，做到重点突出，公平公正，资金分配和使用方向与资金管理办法相符；
3、项目资金要做到使用严格执行各种财经纪律，符合规范，无截留、无挪用等现；
4、运用绩效评价结果，改进管理，合理预算安排，根据评价结果落实修正绩效目标。
（二）存在的问题及原因分析
由于缺乏足够的专业知识和经验，在处理一些专业性问题上还存在不足，今后有待进一步加强。
六、针对问题提出的建议
希望上级部门加强对基层工作人员的业务培训，提升其业务素质。
七、绩效评价结果应用建议
（一）提高对绩效评价结果应用重要性的认识；
（二）建立与部门预算、决算相结合的应用机制；
（三）建立评价结果反馈整改与处理处罚机制。
八、其他需要说明的问题
无
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