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2022年度对口帮扶专项资金支出绩效
自评报告

一、项目基本情况
（一）项目概况
本项目资金是经人民政府批准设立，由县级财政预算安排的对口帮扶专项资金，主要用于落实县委县政府交办的帮扶永顺县高坪乡事项。
（二）项目绩效目标
1、项目绩效总目标
落实衡南县对口帮扶永顺县高坪乡工作任务，推进产业合作和资源开发，创造互利共赢、可持续合作发展的良好局面，凝心聚力助力高坪乡群众长远能致富。
2、项目绩效阶段性目标
①推动高坪乡高坪村、场坪村人居环境整治，完善配套基础设施。
②建设生产厂房及配套设施、各项服务设施。
二、项目单位绩效报告情况
本项目资金60万元，全部是财政拨款，项目立项规范、合理，资金管理健全，项目效益明显。2022年帮扶永顺县高坪乡60万元，有效支持了高坪乡乡村振兴事业的发展。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
促进工作正常开展，确保对口帮扶资金发挥真正效能。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法
坚持实事求是，公平、公开的原则。年初按照省、市、县相关文件，制订了详细的项目资金评价指标体系，对项目年度目标落实情况和完成程度、使用和投入产出效益等进行综合性考核与评价的工作。
（三）绩效评价工作过程
1、前期准备
明确专人负责项目绩效评价工作，制定了绩效目标申报表。
2、组织实施
主要领导开展交流活动，进行协作互访。
3、分析评价
结合项目上报的绩效目标申报表，对照项目实施情况，逐项对照完成情况进行分析评价，确保项目绩效评价真实准确。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1、项目资金到位情况分析
按年初项目预算，将项目资金及时拨付给高坪乡，实际拨付资金为60万元，资金到位率100%。
2、项目资金使用情况分析
高坪乡2022年被评为省美丽乡村示范乡、州“五美”创建重点乡镇并纳入最美集镇创建计划。本次资金能较好的促进高坪乡加强农村突出环境问题综合治理，提升整体环境卫生，加快农村村集体经济发展，改善群众生产生活质量。
3、项目资金管理情况分析
按照相关文件的要求，坚持“项目跟着规划走、资金跟着项目走、监管跟着资金走”的原则，严格实行财政审核支付程序管理，专款专用，杜绝挤占、截留、挪用资金现象，使资金的管理使用制度化、规范化、科学化，提升资金使用效益。
（二）项目实施情况分析
1、项目组织情况分析
精心谋划，在强化组织保障、完善制度机制等方面着力做好帮扶工作。筑牢根基，积极宣传湘西特色产品,开展消费帮扶，采取干部挂职锻炼方式，为乡村振兴注入活力。聚焦重点，乡村振兴,发展产业是关键，不断壮大主导产业规模,以产业发展支撑乡村振兴，推进美丽宜居乡村建设。
2、项目管理情况分析
严格按照对口帮扶任务，夯实雅酉镇产业发展的基础，促进高坪乡加强农村突出环境问题综合治理，提升整体环境卫生，加快农村村集体经济发展。
（三）项目绩效情况分析
1、项目经济性分析
（1）项目成本（预算）控制情况
在该项目建设中，严格按照县级财政衔接资金预算开展建设，控制好建设成本。
（2）项目成本（预算）节约情况
严格按照县级财政衔接资金预算开展建设。
2、项目的效率性分析
（1）项目的实施进度
按要求确保在规定时间内完成项目建设任务。
（2）项目完成质量
通过协作互访、开展交流活动，了解高坪乡乡村振兴相关工作开展情况，一致认为对口帮扶建设质量合格、成果显著。
3、项目的效益性分析
（1）项目预期目标完成程度
较好的促进高坪乡加强农村突出环境问题综合治理，提升整体环境卫生，加快农村村集体经济发展，改善群众生产生活质量。
（2）项目实施对经济和社会的影响
符合国家的有关政策和经济发展要求，通过项目实施，针对产业发展特点与建设发展实际,结合产业发展特性，助力产业振兴发展。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
为确保项目建设按质、按量、按时完成，充分发挥项目的经济效益和社会效益，我局积极加强项目资金管理，强化项目监管。按照《衡南县财政局关于开展2022年度财政资金绩效自评工作的通知》（清财绩〔2023〕53号)文件精神，客观公正的对2022年对口帮扶项目进行综合评价得分96.5分，评价结果为优。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）
无。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
无。
八、其他需说明的问题
无。
