衡南县文化市场综合行政执法大队

2023年度整体支出绩效自评报告

为了贯彻落实《中共湖南省人民政府关于开展政府绩效评估工作的通知》、《湖南省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》精神。根据《衡南县预算绩效管理工作考核办法》现将县文化市场综合行政执法大队2023年度预算管理绩效评价情况报告如下：

一、部门概况
（一） 机构设置

县文化市场综合执法大队为独立财务核算单位和财政预算拨款单位，全额拨款事业编制20名。内设办公室、信息综合股、法制中队（加挂“举报中心”牌子）、文化执法中队、体育执法中队、文物旅游执法中队、新闻出版广电影视执法中队、7个内设机构。2023年在职人员19名，退休人员1名。

（二）部门主要职责

(一)负责宣传、贯彻党和国家、省、市、县关于文化、文物、旅游、广播电视、电影、体育、出版、版权市场(以下简称文化市场)执法工作的方针政策和法律法规，拟订全县文化市场行政执法工作规划和计划，参与拟订文化市场执法相关规范性文件和规章，并组织实施。

(二)负责对全县文化市场实施执法检查，查处违法违规行为和违法犯罪案件，统一行使行政处罚权、行政强制权。
(三)负责对全县文化市场主体及其从业人员的经营行为实施监督检查，纠正违章违规行为，开展专项整治行动，参与“扫黄打非”工作，维护文化市场秩序。

(四)负责拟定全县文化市场综合行政执法的程序、标准、规范，并组织实施；负责组织、协调全县跨区域文化市场行政执法工作；协调指导全县文化市场行政执法和监督考核工作。

(五)负责受理文化市场违法违规行为的投诉、举报和调查处理，组织文化市场行政执法案件听证工作；负责文化市场行政执法案件的行政复议、行政诉讼、行政赔偿等相关工作。

(六)负责拟定全县文化市场行政执法信息化建设规划、计划，并组织实施；负责文化市场稽查信息资料的收集、统计、分析、传递与整理归档工作。

(七)负责全县文化市场综合行政执法人员的业务培训；负责执法证件和执法装备管理等工作。

(八)负责组织实施全县文化市场领域安全生产监督检查、专项整治工作；承担职责范围内的综治维稳、文明创建等工作。

(九)完成县文化旅游广电体育局交办的其他任务。
 二、部门整体支出管理及使用情况

（一）部门预算决算收支情况
2023年年初预算收入231.35万元，其中：基本支出179.95.39万元，项目支出51.4万元。
2023年决算总收入262.85万元，均为财政补助收入，（其中上年结转15.68万元）。支出总计262.85万元，基本支出人员经费201.06万元，公用经费 61.79万元。
（二）支出分类情况。
1.基本支出
基本支出为保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于办公费、印刷费、水电费等日常公用经费。
2.“三公”经费情况
2023年无“三公”经费支出

三、部门整体支出绩效评价情况

 部门整体支出绩效为“良好”。在职人员控制率100%，预算完成率100%。县文化市场综合执法大队的各项工作推进良好，市场监管还有待加强。
预算配置、预算管理、固定资产管理情况

预算编制过程中单位各部门间沟通协调充分；预算编制与资产配置相结合；预算编制与具体工作相对应；严格按照预算批复的额度和开支范围执行，进度合理，不存在无预算、超预算的支出等情况；预算执行的控制有效；决算报告编制真实、完整、准确、及时。加强固定资产管理，健全各项管理制度，合理配备并节约，提高固定资产使用效益。

 四、职责履行情况

为管好市场，我队多措并举，切实加强市场监管，以确保市场净化，政治安全，大局稳定。全年实现了“零行政复议、零行政诉讼、零安全事故，零执法违纪”的工作目标，取得了良好的社会效应。将“扫黄打非”工作列入大队重要议事日程，列入日常执法检查和执法办案实际。年初及时制定了年度扫黄打非行动实施方案和工作计划，以专项整治为抓手，积极开展两节两会期间百日行动、护蕾行动、春秋季中小学教辅材料、县内民办大中专教材、暑期文旅市场、印刷市场等专项整治。并积极配合县扫办开展“正道”、“清风”、“清源”、“固边”、“净网”、“护苗”、“秋风”等专项行动，严厉打击各类涉“黄”涉“非”出版传播活动，确保我县意识形态安全和文化安全。文化市场监管和执法工作是社会系统综合工程，在执法实践中，通过不断摸索和创新，推进精细化的有效管理。

2023年共出动执法检查车辆537台次，执法人员2943人次，检查经营场所1164家次，办理文化市场举报13件，警告16家次，办结案22件。在全社会形成了齐抓共管的有效态势和良好舆论氛围，全县文旅市场总体平安，秩序良好。
三、存在的问题

单位内部绩效评价机制有待进一步完善。现阶段单位内部财政支出绩效评价工作处于起步阶段，在评价管理方法中缺乏一定的操作性，在一定程度上制约了单位财政支出绩效评估成效的发挥。

四、整改措施

1、完善单位内部绩效评价机制，提高预算可行性。合理安排资金，实现资源公平配置，顺利履行文化市场监管职能。组织财务人员学习会计及预算法律，提高财务人员的服务质量，提高整体业务素质。

2、加强预算执行管理，提高财政资金使用效益。按计划执行批复的预算，防止超标准执行，严禁更改专项资金的使用金额和途径。进一步控制“三公”经费和重点费用开支，规范财政支出规模。
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