衡南县建设项目房屋征收补偿
房票制安置实施办法
（征求意见稿）

[bookmark: _GoBack]为加快推进建设项目房屋征收工作，完善征收补偿安置方式，缩短安置过渡时间，提高征收安置工作效率，根据国家、省、市、县关于房屋征收补偿安置政策，经县政府研究决定，在全县建设项目房屋征收补偿中推行房票制安置，现制定本实施办法。
    一、房票制安置概念
房票制安置指由征收实施单位在货币补偿安置的基础上，向被征收人发放房票，由被征收人在房屋征收实施单位提供的商品房等房源中选购房屋，并以房票折抵购房款的房屋征收补偿安置方式。
二、实施范围
衡南县城镇规划区内需要征收国有土地或集体土地上房屋的建设项目。
三、组织机构
成立衡南县房票制安置工作领导小组，由县级领导任组长，县政府办、县财政局、县住建局、县自然资源局、县审计局、县司法局、县税务局、乡镇（街道）等单位为成员。领导小组下设办公室，由县住建局主要负责人兼任办公室主任。成立衡南县房票服务中心，设县住建局，负责房票安置工作的统筹协调和具体实施。房票服务中心工作人员主要从县直相关单位中抽调。
四、房票登记及票面金额
根据房屋征收补偿安置相关政策及征收补偿安置方案，在被征收人签订货币补偿安置协议并腾空交付房屋后，向被征收人登记、发放房票。
房票票面金额建议包括安置费、农村宅基地退出补偿费、奖补性资金等；拆迁款、非住宅房屋停产停业损失补偿费根据被征收人意愿确定是否纳入；征地款、搬迁费、过渡安置费、青苗损失补偿费、附属设施补偿费等不计入房票票面总金额，由征收实施单位以现金方式支付。各建设项目可根据具体情况对房票票面金额组成款项予以调整。
五、房源筹集
房票房源以县城、三塘镇商品房为主，由房地产开发企业自愿报名参与，经住建、自然资源等部门审核后，与县房票服务中心签订房票安置合作协议。使用房票购买商品房时，在房地产开发企业对外公布的其他优惠基础上，再享受2-10%的购房优惠，具体优惠比例由征收实施单位、县住建局与房地产开发企业协商签约确定。房地产开发企业需保证2年内房价在本楼盘同类商品房中价格最低，所提供的房源须是现房，符合法定交付条件（消防、水、电等基础设施齐全），保持房源信息全面、及时、准确。实行一房一价，明码标价并对外公布。金融机构、税务部门等抵押房源，可以申请作为可供房源。
县房票服务中心组织房地产开发企业展示房源，组织集中购房活动，加强购房服务指导。
六、优惠政策
（一）购房奖励。凭房票购房的，由财政按实际使用房票金额的3%予以奖补。
（二）契税补贴。凭房票购房的，使用房票金额部分的购房所交契税在取得完税凭证后可享受对应金额的财政补贴。
（三）房票利息。自房票发放之日起2年内，按照银行2年同期的定期存款利率计息。房票使用时少于2年的，按实际时间段计息。所计利息在房票使用（兑付）时进行结算。
（四）贷款支持。对使用房票购买商品房不足部分金额，可以申请商业银行贷款、公积金贷款（失信人员除外）。
七、使用管理
房票一式三联，征收人、被征收人、县房票服务中心各保存一联，应明确征收项目名称、协议编号、被征收人姓名、身份证号、房票金额、有效期和使用须知等内容。
房票使用人包括被征收人及其家庭成员，不得对外转让、买卖、赠与、折现、质押。使用房票购买政府商定商品房的，由房票使用人直接与房地产开发企业签订商品房买卖合同并办理商品房买卖合同备案手续后，双方将房票使用情况报县房票服务中心登记备案。房票使用人购买的商品房总价高于房票金额的，高出部分金额由房票使用人与房地产开发企业以现金方式自行结算。房票使用人购买的商品房总价少于房票金额的，可以进行拆票（或现金补偿）。房票发生遗失的，房票使用人应当及时向征收实施单位申请并按规定办理挂失、补办手续。
八、房票结算
房票结算由县房票服务中心与征收实施单位、被征收人、房地产开发企业共同结算。
房票有效期为24个月，24个月仍未使用的，由县房票服务中心负责兑付，兑付金额为房票票面金额及房票利息，其他优惠政策不再享受。
使用房票购买房屋的，在商品房买卖合同备案后，县房票服务中心向房地产开发企业支付房票金额的40%，房屋交付后再支付40%，其余待房票有效期满予以支付。
九、工作职责
征收实施单位：负责拟定征收补偿安置方案，签订征收补偿安置协议。
县自然资源局：负责集体土地上房屋征收补偿安置政策的制定，委托并指导征收实施单位开展征收相关工作；负责签约项目用地、规划等方面审查工作。
县住建局：负责国有土地上房屋征收补偿安置政策的制定，委托并指导征收实施单位开展征收相关工作；负责房票制相关工作宣传、发动、组织及签约项目相关审查等工作。
县财政局：负责征收补偿资金审核，加强房票制推行过程中资金使用的监督管理，联合相关单位开展项目征收补偿资金结算工作。
县审计局：负责项目征收补偿资金使用审计工作。
十、实施程序
（一）签订协议。签订货币征收补偿（房票安置）协议。
（二）发放房票。被征收人腾房搬迁后，登记发放房票，确认房票票面金额，支付未计入房票金额部分的征收补偿等费用。
（三）组织购房。县房票服务中心组织房源，被征收人自愿选购房屋，签订购房合同并支付房票。
（四）备案登记。购房完成并办理商品房买卖合同备案手续后，双方将房票使用情况报征收实施单位登记备案。
（五）结算管理。被征收人、房地产开发企业与县房票服务中心办理房票结算，房票购房的相关优惠政策在结算时一并计算，并按照约定支付资金。
十一、监督管理
（一）建设项目征收补偿安置及房票制推进情况实行“一项目一方案”、“一项目一结算”、“一项目一审计”，各建设项目根据此实施办法制定具体工作方案，报县房票制安置工作领导小组审核。
（二）《衡南县建设项目房屋征收补偿房票制安置实施办法》的解释权归衡南县人民政府办公室。
（三）该文件有效期为5年，自印发之日起实施。
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